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               )Projectile Motion )1حركة المقذوفات 
  أحمد ولید عبدالرحمن. د.أ                                                                                                     

  

  : حركة المقذوفات
 الریاضي في بعض الفعالیات، أو جسم الریاضي نفسھ ملھاتعالأجسام المقذوفة سواء كانت الأدوات التي یس . 
  إن الجسم الساقط یتحرك بفعل تاثیر الجاذبیة الأرضیة باتجاه مركز الكرة الأرضیة، ویختلف مقدار الجذب

كتلة الجسم ثابتة ولكن (، وبناء على ذلك یتم التفریق بین الوزن والكتلة الأرضي على الجسم من موقع إلى أخر
 ).رالوزن متغی

  حركة الجسم الساقط إلى الأسفل أو الصاعد إلى الأعلى بأنھا حركة تعجیل معین لان سرعتھ في تغیر مستمر
 . سواء أكان أثناء الصعود أو النزول

عندما ینتقل جسم من الأسفل باتجاه الأعلى وبسرعة معینة فانھ یتحرك بتعجیل منتظم ولكن بشكل تناقصي  /مثال
 f/s2 32 - أو  9,8m /s2 -أو  cm/s2 980 –أي أن سرعتھ تقل تدریجیا بفعل تعجیل الجاذبیة الأرضیة البالغ 

إلى إن تصبح سرعتھ النھائیة في أعلى نقطة یصلھا الجسم عندئذ تصبح ھذه السرعة صفرا، وأما أن یبدأ الجسم 
بالنزول ثانیة باتجاه الأرض حیث تبدأ سرعتھ بالازدیاد تدریجیا، حیث یكون تعجیل الجاذبیة الأرضیة موجبا في 

قبل ملامستھ للأرض، لو أخذنا الزمن المستغرق  ھذه الحالة، فنجد إن أقصى سرعة یبلغھا الجسم أثناء النزول
لارتفاع الجسم وبلوغھ أعلى نقطة نجد إن ذلك الزمن یساوي الزمن نفسھ الذي یستغرقھ من أعلى نقطة إلى 

  .الأرض
  

  
  

 قوانین خاصة بالمقذوفات
  

 2/ 2نالزم ×التعجیل الأرضي = التي یقطعھا الجسم المقذوف  )العمودیة( المسافة.1
d =g × t2 /2  
  
 التعجیل الارضي 2×  2السرعة= التي یقطعھا الجسم المقذوف) العمودیة(المسافة .2
d  =v2 /2g  
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 احسب أقصى ارتفاع تصلھ الكرة وكذلك الزمن الذي تستغرقھ ؟ ..f /s 80كرة تنطلق إلى الأعلى بسرعة   :مثال
  : الحل

d  =v2 /2g  
 d) =80(2 /2  ×32  

                  =100 f أقصى ارتفاع تبلغھ الكرة  
 -: أما الزمن المستغرق فیمكن استخراجھ على النحو الآتي

d =g × t2 /2  
100  =32  ×t2 /2  

t   2 =200/32  
t   2 =6.25  

   t =2.5 s الزمن الذي تستغرقھ الكرة  
  

ن العارضة والسطح یقافز زانة یسقط بإتجاه البساط بعد عبور العارضة، بحیث كانت المسافة العمودیة ب :مثال
  ، فما ھي سرعة ھبوط القافز عند ملامستھ للبساط؟f 18العلوي للبساط 

d  =v2 /2g  
18 =v2 /2×32  

v2 =1152  
V =33,94 f /s 
  

 وى الانطلاق بنفس مستوى الھبوطتعندما یكون مس(ت ي تقرر المسافة في حركة المقذوفاالعوامل الرئیسیة الت:( 
 سرعة الطیران.1
 الطیرانزاویة .2
 ومقاومة الھواء.3

سرعة الطیران للأداة المقذوفة أو الجسم القافز بعد مغادرتھ الأرض تتكون من مركبتین احدھما أفقیة باتجاه 
، ونتیجة لوقوع الجسم تحت تاثیر الجاذبیة الأرضیة أثناء ودیة تشكل مع الأولى زاویة قائمةالأرض والأخرى عم

، أما صل صفرا تقریباودیة تقل تدریجیا أثناء حركة الجسم في الھواء إلى أن تحركتھ نجد إن مقدار السرعة العم
مركبة السرعة الأفقیة فھي على عكس مركبة السرعة العمودیة فتبقى بمقدارھا نفسھ من لحظة مغادرة الأرض لحین 

 .الھبوط 
   

مستوى الانطلاق  بحیث یكون  45Oزاویة  إن انسب زاویة لانطلاق المقذوف ولتحقیق ابعد مسافة ھي
  .بمستوى الھبوط

  
  :تكون المستویین فعندئذ إذ كان ھنالك تباین بین ھذینأما         
 ):عندما یكون مستوى الانطلاق لیس بنفس مستوى الھبوط(ت العوامل الرئیسیة التي تقرر المسافة في حركة المقذوفا 

  سرعة الطیران.1
  زاویة الطیران.2
  . الانطلاق والھبوطالفرق بین مستویات .3
  ومقاومة الھواء.4
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